

出國報告（出國類別：參訪）

赴越南辦理越南胡志明市臺灣教育
中心業務事宜

服務機關：國立暨南國際大學

姓名職稱：李芬霞專任助理

派赴國家：越南胡志明市

出國期間：2016/4/20-2016/4/23

報告日期：2016/4/25

摘要

今年(105)本校續辦越南胡志明市臺灣教育中心，此次中心辦公室經理-李芬霞專任助理赴越南參訪胡志明市師範大學及阮必成大學，拜會駐胡志明市代表處教育組歐季曦秘書請益臺教中心營運業務，並舉辦今年度第一次留學台灣說明會，藉由此說明會讓越南的學生對留學臺灣有更進一步的認識，進而吸引更多外國學生選擇至臺灣就讀。

目錄

壹、目的.....	1
貳、過程.....	1
參、心得與建議.....	2
附錄.....	3

壹、目的

今年(105)本校續辦越南胡志明市臺灣教育中心，此次中心辦公室經理-李芬霞專任助理赴越南參訪胡志明市師範大學及阮必成大學，宣傳臺教中心服務內容，以促進臺越雙方交流合作；拜會駐胡志明市代表處教育組歐季曦秘書請益臺教中心今年度營運業務及目標；舉辦今年度第一次留學台灣說明會，藉由此說明會讓越南的學生對留學臺灣有更進一步的認識，進而吸引更多外國學生選擇至臺灣就讀。

貳、過程

日期	A 團
4/20(三)	CI 783 桃園-胡志明市 14:20-16:45 18:30-20:30 與臺教中心人員討論業務
4/21(四)	9:30-11:00 參訪胡志明市師範大學 11:30-13:00 接待越南南定工業學院許元歷主秘 15:30-17:30 拜會駐胡志明市代表處歐季曦秘書
4/22(五)	9:00-11:30 參加留學台灣說明會 14:30-15:30 參訪阮必成大學 16:00-17:30 與臺教中心人員討論業務
4/23(六)	CI782 胡志明市-桃園 10:50-15:15

第一天(4/20)

下午 17:00 抵達胡志明市，隨即前往飯店 check in 並與臺教中心辦公室當地工作人員洽談業務事宜。

第二天(4/21)

早上 9 點前往胡志明市師範大學參訪，此行主要目的為與該校新國際長-Ms. Nguyen Thi Tu 宣傳臺教中心業務與越南外籍學生聯合招生平臺，並討論暨南大學與該校簽訂合作協議事宜。Ms. Tu 表示將來該校舉辦出國留學說明會時會請臺教中心參與宣導留學台灣。

11:30 回到辦公室與越南南定工業學院許主秘會面。該校位於河內，但許主秘表示即將在胡志明市設立外語中心，因此前來中心請教華語班的使用教材及相關事宜，今年暑假暨南大學華語所的研究生即將前往該校實習。

下午 3:00 前往駐胡志明市代表處拜訪教育組歐秘書，請益開設暑期越南新生華語班及臺商華語訓練班事宜，臺教中心預計於下周(4/30)前設計課程計畫後

再度請益歐秘書。歐秘書並針對宣傳臺灣教育及華語教學提出諸多相當有助益的建議。

第三天(4/22)：

上午 9:30 留學臺灣說明會準時在胡志明市人文社會科學大學 D509 室舉行，此場說明會有 57 位越南學生參加，中心並邀請駐胡志明市代表處歐秘書及清莉秘書，還有越南臺商會產學交流學會陳志成顧問、張昆仁總幹事及今立企業詹尊立經理參加。可說是一場結合產官學的留臺說明會，現場氣氛熱絡，學生們對前往臺灣就學十分有興趣，再加上中心另邀請留臺校友分享心得，問答時間發言踴躍，說明會直到 11:40 才結束。

下午 2:30 參訪阮必成大學，該校是私立大學，在胡志明市有 8 個校區，2.2 萬名學生，目前與臺灣的合作對象是美和科技大學，該校只有學士課程，因此臺灣大專校院與該校合作的範圍可以擴展到碩士班及博士班。

下午 4:00 回到辦公室，與胡明光主任及林智達秘書再度討論及總結臺教中心業務，於下周(4/30)前將完成各種華語班的課程計畫，並於六月開班。而今年下半年也將規劃華語歌唱及才藝比賽活動。

第四天(4/23)

搭乘華航 CI782 胡志明市-桃園 10:50-15:15 返臺。

參、心得與建議

此次前往越南辦理臺灣教育中心業務，從參訪學校及拜會駐外單位中得到許多對臺教中心營運的有益建議：

- 一、 華語班的開設：針對不同學生應該要有不同的宣傳模式及課程設計，例如公務員班、越南新生訓練班及臺商員工華語訓練班就該有不同的客製化課程。
- 二、 留學臺灣說明會：說明會內容須再加強臺灣大學更詳盡的介紹，如學費、獎學金、宿舍、生活費等。
- 三、 參訪越南學校：應該要強化與越南學校的聯繫，參訪越多學校越能宣傳臺灣教育及增進臺越學術交流機會，今年再加上有越南外籍生聯合招生平臺的設立，在宣傳力度上更有加分。

附錄

活動紀錄照片

照片	活動說明
	4月21日參訪胡志明市師範大學
	4月22日留學臺灣說明會歐秘書致辭
	4月22日留學臺灣說明會會場
	4月22日參訪阮必成大學